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Θέμα: Επιτακτική προτεραιότητα η ενίσχυση του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας

Το  Πανεπιστήμιο  Δυτικής  Μακεδονίας  (ΠΔΜ),  με  υψηλού  επιπέδου σπουδές  σε  13.500  ενεργούς
προπτυχιακούς φοιτητές στα 21 προγράμματα σπουδών σε 5 πόλεις, 4.500 μεταπτυχιακούς στα 38 προγράμματα
μεταπτυχιακών σπουδών και 480 υποψήφιους διδάκτορες, έχει επαναπροσδιορίσει τη θέση του στον ακαδημαϊκό
χάρτη της Ελλάδας. Ως νεοσύστατο πρωτοπόρο Ίδρυμα επιτυγχάνει ταχεία ανάπτυξη,  ανελίσσεται στις διεθνείς
λίστες  κατάταξης και  αναδεικνύεται  σε  ευρωπαϊκό  και  μεσογειακό  hub εφαρμοσμένης  έρευνας,  πράσινης
καινοτομίας και επιχειρηματικότητας, πρωταγωνιστώντας σε εμβληματικά έργα, όπως το Τεχνολογικό Πάρκο στην
Κοζάνη και το πράσινο Data Center στη νέα Πανεπιστημιούπολη.

Στο σημαντικό έργο του, όμως, το ΠΔΜ βρίσκεται αντιμέτωπο με σημαντικές ελλείψεις ακαδημαϊκής και
διοικητικής στελέχωσης, καθώς και χρηματοδότησης, συνεπώς  χρειάζονται άμεσες ενέργειες για να υπερβεί τα
προβλήματα  εύρυθμης και ποιοτικής λειτουργίας. Η ενδυνάμωση σε ανθρώπινο δυναμικό (καθηγητές, τεχνικό
και  διοικητικό  προσωπικό)  και  φοιτητές,  η  ακαδημαϊκή  ενίσχυση  και  διεθνοποίηση,  αλλά  και  η  στήριξη  του
τεράστιου κτιριολογικού του προγράμματος αποτελούν επιτακτικές προτεραιότητες. Συνοπτικά:
- Ανθρώπινο Δυναμικό: Άμεση ενίσχυση του αριθμού μελών ΔΕΠ, ΕΔIΠ/ΕΤΕΠ και διοικητικού προσωπικού για
σύγκλιση με τον μ.ο. των ελληνικών ΑΕΙ, κατά την ετήσια έκθεση ΕΘΑΑΕ. Το ΠΔΜ εμφανίζει τον χειρότερο λόγο
φοιτητών ανά καθηγητή ή καθηγητών ανά Τμήμα.  Κατανομή θέσεων ΕΤΕΠ με βάση τις ανάγκες της  μεγάλης
εργαστηριακότητας του ΠΔΜ και των συγκεκριμένων πεδίων σπουδών που θεραπεύει. Χρηματοδότηση πρόσθετων
θέσεων εντεταλμένων διδασκόντων (έκτακτων καθηγητών), καθώς ο περιορισμένος αριθμός διαθέσιμων πιστώσεων
για  την  πρόσληψη  εντεταλμένων  διδασκόντων  που  του  δόθηκε  τη  φετινή  ακαδημαϊκή  χρονιά,  δημιούργησε
ασφυκτικές συνθήκες στην ομαλή υλοποίηση των ακαδημαϊκών μαθημάτων.
-  Εισακτέοι  Φοιτητές: Ισόρροπη κατανομή  των  θέσεων  εισακτέων  φοιτητών  μεταξύ  των  Πανεπιστημίων  του
κέντρου  και  της  περιφέρειας,  για  την  αντιμετώπιση  του  φαινομένου  των  κενών  θέσεων  στα  περιφερειακά
πανεπιστήμια και αντίστοιχα της υπερσυγκέντρωσης στα κεντρικά. 
-  Κτιριολογικό  Πρόγραμμα: Για  το  κτίριο  Σχολής  Καλών  Τεχνών  στη  Φλώρινα  υπάρχει  έτοιμη  μελέτη,
αδειοδοτημένη με περιβαλλοντικά, και επείγει να διασφαλισθεί χρηματοδοτικό εργαλείο για την κατασκευή του, με
π/υ 22,5 εκατ. κατά τη δεσμευτική μελέτη. Άμεση εξασφάλιση χρηματοδότησης έκτακτων αναγκών συντήρησης και
ασφάλειας των εγκαταστάσεων, μέσω εθνικού ΠΔΕ (περίπου 5 εκατ.),  ενδεικτικά:  Περίφραξη του συνόλου των
εγκαταστάσεων,  που  είναι  προαπαιτούμενο  στο  έργο  των  φοιτητικών εστιών.  Εσωτερικές  επισκευές  κτιριακών
συγκροτημάτων σε Γρεβενά, Καστοριά και Κοίλα Κοζάνης.
-  Αύξηση τακτικού Π/Υ για κάλυψη λειτουργικών δαπανών, λόγω συνεχούς εκτόξευσης του κόστους (θέρμανση,
σίτιση, πάγιες ανάγκες κ.α.) και των νέων αναγκών Έκτακτη χρηματοδότηση για κάλυψη αναγκαίων λειτουργικών
δαπανών,  που  λάμβανε  κάθε  χρόνο,  καθώς  η  μη  καταβολή  της  -για  1η χρονιά-  στο  τέλος  2024  δημιούργησε
περαιτέρω προβλήματα στην εύρυθμη λειτουργία του Ιδρύματος.
-  Εταιρεία Αξιοποίησης & Διαχείρισης Περιουσίας:  Επίσπευση της διαδικασίας έγκρισης ίδρυσης της Εταιρείας
Αξιοποίησης και Διαχείρισης της Περιουσίας του ΠΔΜ (Ε.Α.ΔΙ.Π. ΠΔΜ), ώστε να ολοκληρωθεί στο  Α’ τρίμηνο
2025.  Η  λειτουργία  της  είναι  αναγκαία  για  τη  συντήρηση  και  αξιοποίηση υφιστάμενων  υποδομών,  χωρίς  να
επιβαρύνει τον κρατικό π/υ. Συγχρόνως, πρόκειται να συμβάλει καθοριστικά στο αναπτυξιακό πρόγραμμα του
ΠΔΜ με έμφαση στην καινοτομία.
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- Διεθνοποίηση: Ρύθμιση για την προσέλκυση φοιτητών από την ελληνική ομογένεια με τροποποίηση του θεσμικού
πλαισίου που δεν επιτρέπει σε απόφοιτο Λυκείου να φοιτήσει σε Ξενόγλωσσο Προπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών
(ΞΠΠΣ) εάν έστω ένας από τους γονείς του έχει ελληνική ιθαγένεια. Επίλυση διαδικαστικών προβλημάτων για
φοιτητές από τρίτες χώρες που έγιναν δεκτοί στα ΞΠΠΣ.

Δεδομένων των ανωτέρω και δεδομένης της δέσμευσης της Κυβέρνησης να εφαρμόζει διυπουργικά Ρήτρα
Δίκαιης  Μετάβασης με  κατά  προτεραιότητα  λήψη  ειδικών  θετικών  μέτρων  προς  όφελος  της  υπό
απολιγνιτοποίησης Δυτικής Μακεδονίας.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:
Σε  ποιες  συγκεκριμένες  ενέργειες θα  προβείτε  για  την  αντιμετώπιση των  ανωτέρω  προβλημάτων,

εκκρεμοτήτων,  αναγκών  και  προτάσεων, ώστε  το  ΠΔΜ  να  πραγματώσει  τον  σκοπό  ίδρυσής  του  και  να
αξιοποιήσει  τη  δυναμική  του,  αποτελώντας  τον  κεντρικό  πυρήνα στην  ανάπτυξη  ολοκληρωμένου
οικοσυστήματος έρευνας και καινοτομίας και συμβάλλοντας στην αναπτυξιακή ώθηση της περιφέρειας;
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